



到电信领卡!领卡!领卡!免费体验高清视频通话! VOLTE

# 以高考之名的青春之战落幕

## 考生6月26日填报志愿

常德晚报讯(记者 黄云霞 通讯员 蒋毅刚)2天,48个小时,2880分钟……当6月8日下午5时的铃声响起,一场以高考之名的青春之战落下帷幕。考生们鱼贯而出,尽管当天下雨,也掩盖不住他们考完后的轻松。家长们站在考点外,或手持鲜花笑脸相迎,或撑伞焦急等待。

开考第一天,市一中考点外随处可见的是“一抹红”,红旗袍、红色文化衫、戴红帽子的志愿服务者,“特意买了这身红旗袍,穿着喜庆,希望给孩子带来好运。”一名家长欣喜道。常德芷兰实验学校的送考人员更是别出心裁:男教师身着定制款“高考加油”文化衫,女教师穿着五颜六色的旗袍,寓意考生“旗开得胜”。3名女生的红色背带裙格外亮眼,她们是从高一就同班的同学,考前便约好穿红色“闺蜜”服迎考,希望自己能鸿运当头。

高考期间,市城区高中学校的大厨们使出浑身解数,按照市场监督管理部门的统一要求,烹制出了一道道美味可口的饭菜,堪称“舌尖上的高考”。如常德芷兰实验学校的香辣鸡翅、市一中的自助餐、市六中的牛肉炒蒜苗、常德芷兰嘉树学校的红烧猪蹄、市三中的红烧鸡丁、市七中和外国语学校的自助配餐,不少学生吃后大呼:“伙食太好,吃得很饱!”

考试结束后,不少考生感叹:“语文考完喜滋滋,数学考完泪汪汪。”市一中一名文科生直言,之前的月考作文题和高考作文主题相似,所以写起来蛮轻松。对于数学,大部分考生感觉比较难,“维纳斯有多高”等话题还上了热搜。执教高三多年的鼎城一中数学老师熊先锋分析称,数学考题难是相对去年而言的。试卷的题型、结构和模式变化较大,尤其是后面的题目难度加大,考生有些不适应。对于成绩拔尖的学生来说没有影响,考题难度加大,会拉开一些差距。“试卷着重考查考生的理性思维能力,突出学科素养导向,贴近生活,联系实际,在数学教育、评价中落实了立德树人的根本任务。”

据悉,今年湖南省共有高考考生49.9万人,除保送生、高职院校单独招生等提前录取的考生外,参加统一高考的考生有近39.2万人。高考结束后,我省将进入评卷、志愿填报、录取等阶段,6月25日向社会公布高考成绩和录取分数线,6月26日考生填报志愿,招生录取工作从7月8日开始,8月23日结束。



考试结束,家长和孩子们合影留念。李龙 摄

## “证丢了莫急,我们帮你找”

常德晚报记者 黄云霞

“我的准考证和身份证呢?刚才老师发给我了,怎么不见了?”6月7日上午,第一堂语文考试开考前20分钟,市一中考点一考室内一名女生着急地叫了起来。监考老师了解情况后立即向考点报告,并安慰她:“孩子莫急,你安心考,我们来帮你找找看。”

考生来自常德芷兰实验

学校,送考领队接到消息后,立即安排送考老师在考点沿途仔细寻找,但无果。为不影响考生参考,老师们分成两路,一边向市教育考试院申请补办准考证,一边和公安部门联系,通过图像比对系统,确认考生身份。得到应允后,送考老师立即打车去教育考试院补办证件,出租车司机得知

是给考生补办证件的,立即和车上乘客商量,让老师优先乘车。老师很快被送到教育考试院,给考生办理好了准考证。公安部门也大开绿灯,很快核对了考生的身份信息。

第一堂考试结束后,有好心人将捡到的准考证与身份证送来。面对失而复得的证件,女生喜极而泣。

## 骨折不怕 坐轮椅也要考

常德晚报记者 黄云霞

今年的高考对在市一中考点参考的石同学来说不仅是知识的检测,更是一场心理素质的考验。21天前,他打篮球时不慎右脚踝骨折,过去的两天里,他坐着轮椅进考场,完成了所有的考试。

受伤之初,石同学心里又后悔又自责,很担心考试因此受影响,父母开导他,高考只是人生中一次重要的考试,不决定命运,但又是一种磨练,挺过去了,就豁然开朗了。在父母每天的护送,老

师和同学的关爱下,他很快恢复了往日的乐观与自信,争分夺秒地投入到最后的复习中。

6月7日,他早早起床。为避免中途上厕所,他只喝了一点水,妈妈扶他坐上轮椅,送他来到了考点。考虑他的特殊情况,考点工作人员为他开“绿灯”:允许爸爸背他进考场,考试结束后,再坐轮椅出考点。第一堂考试是语文,石同学感觉还不错,回家后,家里的老人早已备好了丰盛可口的饭菜,

家庭氛围轻松愉悦。

6月8日下午,一场暴雨不期而至,石同学全家出动,还增派了援手,爸爸和叔叔护送他进考场,妈妈给他拿文具证件,担心被雨淋湿,妈妈还备了一套衣服。“下雨增加了行走难度,但还是没有太受影响。”背他进考场后,爸爸和叔叔浑身都湿透了。

考完后,石同学松了一口气,他说这是一次难忘的记忆,因为他战胜了自己,他相信自己能考上心仪的大学。



高考期间,市公安局武陵分局的民警全程为学子保驾护航,加强了对考场周围夜宵店、娱乐场的巡查,营造了一个安静的考试环境。

蔡文龙 徐灏 摄